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Обращение
сельских учителей Курганской области
	
Уважаемый Вадим Михайлович!
Обращаемся к Вам с убедительной просьбой оказать содействие в решении вопроса полного финансирования мер социальной поддержки сельских учителей по оплате жилья и коммунальных льгот и надеемся на объективное и конструктивное рассмотрение данной проблемы.

В Конституции Российской Федерации ст. 39 п. 2 закреплено, что социальные пособия устанавливаются законом.
На основании Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года с изменениями 2017 года, ст. 47. Правовой статус педагогических работников, гарантии их реализации.
п. 8 Педагогические работники, проживающие и работающие в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки педагогическим работникам федеральных государственных образовательных организаций, устанавливаются Правительством Российской Федерации и обеспечиваются за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а педагогическим работникам образовательных организаций субъектов Российской Федерации, муниципальных образовательных организаций устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации и обеспечиваются за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации.

Порядок предоставления льгот установлен федеральным законодательством и является единым и общеобязательным для применения во всех субъектах РФ.
Наделение органов государственной власти субъектов РФ правом принимать нормативные правовые акты, устанавливающие размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений, не свидетельствует о праве субъектов Российской Федерации снижать уровень социальных гарантий для соответствующих категорий граждан, а также предусматривать какие-либо ограничения.

Субъект Российской Федерации не наделен полномочиями снижать объем полагающихся педагогическим работникам мер социальной поддержки по оплате жилья, отопления и освещения, равно как и ограничивать круг педагогических работников, в том числе пенсионеров, пользующихся правом на получение таких мер социальной поддержки, по сравнению с тем, что установлено действующими на федеральном уровне нормативными правовыми актами.

28 июня 2017 года Курганская областная Дума в целях «оздоровления» экономики региона приняла Закон № 53, установившего меру социальной поддержки для сельских учителей 1200 рублей с 1 сентября 2017 года.
Предоставление нам коммунальных льгот в полном объеме до 1 сентября 2017 года было существенной поддержкой для выживания учителя на селе.
Неработающие учителя-пенсионеры нашей области на основании данного регионального закона потеряли право на оплату жилья и коммунальных льгот.
Но мы свои льготы заслужили, мы их заработали: педагогический стаж каждого свыше 40 лет, львиная доля – это сельский стаж.

Считаем, что данный региональный закон, направленный на «оздоровление» экономики региона, антисоциален, он значительно снижает  и ухудшает  уровень жизни.
Кроме того, согласно Конституции Российской Федерации политика Российской Федерации как социального государства направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека; устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты; все равны перед законом и судом; государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств; устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты; в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

В настоящее время мы прошли три судебные инстанции. В феврале-марте 2019 года в районные суды будут поданы несколько исков на возмещение понесенных потерь (положительная судебная практика в Оренбургской области). В 42 регионах РФ сельским учителям предоставляются коммунальные льготы в полном объеме.
В случае отрицательных решений в июле месяце будет направлено «Обращение» в Конституционный суд РФ. 

Просим Вас, Вадим Михайлович, обратиться в Курганскую областную Думу с законодательной инициативой об отмене пункта 2 статьи 1 Закона Курганской области от 28 июня 2017 года № 53 «О внесении изменений в Закон Курганской области «О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области».

С уважением инициативная группа:

1. Кашин Петр Валентинович (Кетовский район)
2. Арапова Ольга Яковлевна (г. Курган, мкр. Глинки)
3. Уланова Татьяна Михайловна (г. Курган, мкр. Глинки)
4. Федосимова Любовь Петровна (Кетовский район)
5. Серков Валерий Тимофеевич (Кетовский район, с. Кетово)
6. Зрелкина Наталья Владимировна (Варгашинский район, Строевская школа)
7. Фокина Валентина Леонтьевна (Кетовский район, с. Садовое)
8. Шумкова Надежда Николаевна (Кетовский район)
                                                                                          
3

